



**Бычков Николай Алексеевич** - основатель и первый начальник аэропорта.

Родился он в Армении. Состоятельные, интеллигентные родители смогли дать сыну всестороннее образование: шофёр, радист, слесарь, классный стрелок-охотник... Перебрав всякие ремёсла, он, в конце концов, с головой окунулся в авиацию и изобретательство. Грамотному инженеру, подающему надежды молодому учёному, довелось пережить и ощутить все реалии 1937 года, когда стал заключённым Локчимлага.

Николай Алексеевич был реабилитирован и приглашён на работу в Министерство местной промышленности Коми АССР. Наградой за всё пережитое и воплощённое в жизнь стала медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Жена его Александра Павловна Попова – первая женщина-авиатор в Республике Коми. Они вырастили четверых детей, которые пошли по стопам родителей – связали свою жизнь с Гражданской авиацией.

Николай Алексеевич с сентября **1942 г.** работал в системе местной промышленности Коми АССР.

В **1944 г.** по предложению Н.А. Бычкова был построен электровоз на Пезмогском лесозаводе, применение которого дало значительную экономию средств.

В **1946 г.** к 25-летнему юбилею Республики Коми, под руководством Н.А. Бычкова была построена высоковольтная линия передач от пезмогской электростанции протяженностью восемь километров, что дало возможность электрифицировать колхозы Корткеросского района. В период своей основной работы в качестве главного механика, им было построено три электростанции, расширено энергетическое хозяйство других предприятий местной промышленности Коми АССР.

**В конце 40-х годов** Н.А. Бычков был назначен руководителем строительства аэропорта города Печора, которое было завершено в рекордно короткие сроки. Н.А. Бычков награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

**4 октября 2002 г.** у здания аэровокзала состоялся митинг, посвященный 50-летию аэропорта «Печора». На этом митинге и была открыта мемориальная доска, посвященная Н. А. Бычкову.